

去年底申城家电市场增长放缓“未跨年”

今年元旦家电市场供需两旺

本报讯（记者 胡晓晶）去年底申城家电市场增长放缓的迹象似乎没有影响今年开局。元旦三天，家电市场出现了供销两旺局面。记者今天获悉，沪上家电连锁六成店面销售同比增长超过30%，整体销售规模增长达50%，销售创下六年来最大增幅。

平板电视 价格创新低

岁末年初历来是平板电视大战的高峰期。32寸液晶部分型号出现了

1800元低价，42寸液晶电视也历史性跌破3800元，仅在中山公园商圈的家电大卖场元旦一天就卖出平板电视4000多台，其中国产彩电占据了近半的份额。

白色家电 首次大规模降价

电冰箱、洗衣机等“白色家电”在去年一直处于比较强势的市场地位，去年上半年一些主流品牌甚至出现了10%左右价格涨幅。不过，随着市

场情况进一步复杂，多数品牌表现出对市场的担忧，白电首次在今年元旦集体降价，且价格力度并不弱于彩电等品类，很多产品都打出了7折的字样，让元旦期间的冰洗产品也呈现出大规模的增长。

组合促销 手机与电脑

记者昨天在市场上发现，部分手机品牌打出了满1000元，抵扣150元还送300元优惠券，优惠幅度高达

40%左右，电脑的优惠幅度也达到20%左右。对于手机和数码来说，这样的促销力度比较罕见，尤其对白领和学生颇具诱惑力。在组合性促销的刺激下，手机和电脑销售全面增长，手机销售同比增长80%以上，电脑增长达到60%。

元旦沪市家电销售不降反增，说明在货源充足的大规模促销下，消费保守心理已被化解，消费者由观望转向购买，今年的申城家电销售并不悲观。

松江“圆应塔”

璀璨亮灯



本报讯（通讯员 宋诚 记者 江跃中）新年到来之际，位于松江区内的全市现存最高大雄伟和塔藏文物最丰富的古塔——圆应塔，在尘封多年后，首次在黑夜中“张灯结彩”，这也标志着圆应塔亮灯工程顺利完工。

坐落在江南千年古刹西林禅寺内的圆应塔落成于明正统十三年（1448年），并恢复了原来宋塔建筑风貌，砖木结构、八角七层。其总高达47米，是全市现存最高的古塔，被誉为“古塔之冠”。

圆应塔亮灯工程，共安装了上百盏淡黄色的LED节能散光和聚光灯。今后每逢周末、节假日和重大佛事活动都将开启灯盏。

上世纪九十年代初，上海市水管会和松江区政府联合对年久失修的圆应塔进行了保护性修缮、发掘，先后在塔刹、“天宫”、“地宫”等处，出土了一大批品种繁多的元明清时期玉璧、玉环、水晶、玛瑙、珊瑚摆饰，以及金、银、铜佛像等近600件价值极高的文物，如此重大的发现在上海境内尚属首例。

此后，为保护历史遗迹，圆应塔常年未向游客全面开放。

集散中心发送游客20573人次

本报讯（记者 沈敏岚）元旦三天小长假，市旅游集散中心三天总计发送游客20573人次，1月2日为出游高峰日，单日人次达7261。三天小长假中，古镇游线路最受市民追捧，3天来位列出游人次前五的分别是：周庄、西塘、东方绿舟、木渎白马涧、乌镇，其中大部分为上海周边的古镇景区，在古镇游船、听曲、品小吃，俨然已是市民元旦出游的首选。

关心农民工从教育抓起



闸北区总工会和区市容管理局重视农民工权益保障，今天在闸环三泉公司成立了农民主余学校、农民工援助服务站、女农民工周末学校等，提高对农民工素质教育和技能培训。

本报记者 楼文彪 摄

消费者投诉同比增三成

手机附加功能投诉成焦点

一周投诉聚焦

本报讯（记者 薛慧卿）元旦假期，消费者投诉量有增无减。记者昨日获悉，“12315”热线3天内共接到消费者投诉和举报216件，与去年同期的165件相比，增长了31%。

假日期间，12315热线共接到手机类投诉17件，居各商品服务行业首位。随着手机产品的更新换代，手机的功能越来越多，消费者投诉的热点从主要部件向附加功能转移。

【案例】

■ 1月2日 消费者马某反映：他购买了一款具有无线上网功能的手机，每月支付上网费20元。本以为可享受随时随地上网的乐趣，没想到上网速度非常慢，与经营者多次联系，问题一直得不到解决，手机的上网功能有名无实。

■ 消费者秦某购买了一款具有导航功能的手机，但使用不到一个月，该手机的导航键出现质量问题，送往维修部修理，对方却予以推脱。

上街购物、走亲访友客流居高不下 城交运送乘客近4000万人次

金融中心观光厅、看建设中的世博工地，体验上海新面貌新变化；商场的打折优惠活动，也使繁华商业街人潮涌动，在购物、休闲客流的作用下，沿途的公交线路和轨道交通客流仍保持着较高的水平。

据介绍，公交仍然是公共交通的主力军，元旦期间日均投放公交车1.3万辆，重点加强对途经寺庙和通往主要商业街和娱乐场所的线路及相关夜宵线增加运能和加密班次

等措施，来提高运营能力。为方便市民节日期间走亲访友，部分高峰线路改为了日线行驶，部分线路的末班车时间相应延长，以解决市民夜间乘车需求。

轨道交通以快捷准点的优势，再次成为元旦市民出行的首选。元旦期间，上海轨道交通启用元旦列车双休日运行方案，日均共开行列车2900多次，并准备了84万张应急票。

“复旦水平测试”在上海、浙江等地同时开考——

教育专家有“题外话”要说

数学题费神 生物地理考得活

在复旦附中考场外，杨浦高级中学的小徐觉得，小科目考得比较活。她指的小科目是指生物、地理这类副科，比如生物考题中有一道要求根据一张基因图谱，指出一个家庭中哪几位会是色盲。地理考题则问到了GPS的工作原理、地图上等高线的运用等。

“大部分都是课上教过的，关键在积累”，小徐说。

“不过数学难度不小，一看都会做，但是要费点心思一步步往下推。”

许多考生和小徐的反映一样，都是因为时间紧又不准用计算器，数学题做时太匆忙，很容易出错。

昨天，2009年度复旦自主招生，无论是文科生，还是理科生，同时接受了语文、数学、英语、物理、历史等10个科目的轮番测试。已经第四届的复旦测试，考题与往年有何不同？

英语生词多 语文政治走“复古”

至于英语，几乎接受采访的所有考生都摇头。“生词太多，感觉像大学四、六级的水平。”一名考生说，完形填空时整篇文章没几个单词认识，四个选项也就认得一两个，自己是“连蒙带猜”做完的。

语文、政治的考题则走起了“复

古”路线。来自上海六十中学的考生小朱回忆，除了政治题有一道考到了“神舟飞船”的发射地点外，题目与时政没有很强的联系。

语文考题更侧重历史常识，比如问“我国第一部白话小说、白话诗集是什么”、“以下哪一位不是诺贝尔文学奖获得者”、“人们常说的‘六书’是指？”等。

政治题里则要求学生在“书记

“选优”不宜 过多跳出中学教材

对于“复旦测试”的难度，复旦方面一贯的说法是：基本限于高中阶段教学大纲，当然，也会要求考生关注时事新闻，掌握基本的社会常识。

【教育专家观点】作为“选优”考试，“复旦测试”难度相对较高无可厚非，但是不宜过多跳出中学教材。

【教育专家理由】“选优”考试内容跳出中学教材过多，会加重高三学生的学业负担。尽管高校方面一再强调，考生不必额外进行复习，然而实际情况是，随着自主招生不断扩大，考生越来越重视此类的“选优”活动，如果考题难度过大，对许多优秀学生而言，将面对一个又一个越来越难的“提前高考”。本报记者 张炯强